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2)  On calcule les distances AB , AC et BC : 

𝐴𝐵 =  20 ;  𝐴𝐶 =  2 𝑒𝑡 𝐵𝐶 =  18 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝐴𝐵² = 𝐴𝐶² + 𝐵𝐶² 
Par la réciproque de Pythagore , ABC rectangle en C 

1) On a : 

𝐶𝐷      = 𝑢  ⇔  
𝑥𝐷 − 3 = 2

𝑦𝐷 −
3

2
= 0

⇔  
𝑥𝐷 = 5

𝑦𝐷 =
3

2

   

2) On a : 

𝐸  4;
7

2
  , 𝐴𝐸 =  5 , 𝐷𝐸 =  5 𝑒𝑡 𝐴𝐷 =  10 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝐴𝐷² = 𝐷𝐸² + 𝐴𝐸² 

Par la réciproque de Pythagore , ADE triangle rectangle en E donc (AB) perpendiculaire à 

(DE) 

3) E est le milieu de [DF] ; or E est aussi le milieu de [AB] donc ADBF est un 

parallélogramme . De plus par 2) les diagonales sont perpendiculaires donc ADBF est 

un losange . 

4) C est sur le cercle de diamètre [AB] par la question 2) et EC =  5 donc C est sur le 

cercle de centre E et de rayon  5 . On a : 𝐷𝐸 =  5 , FE = DE donc A , B , C , D et F 

sont sur  le cercle de centre E et de rayon  5 .  

Exercice 75 page 6 

1) On a : 

𝐷  −
5

2
;
7

2
 ; 𝐴𝐷       −

9

2
; −

3

2
 ; 𝐴𝐺      (−3;−1) 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝐴𝐺      =

2

3
𝐴𝐷       

2) On a  

𝐵𝐺      (1; 5) ;  𝐸  −
1

2
;
13

2
  ;  𝐵𝐸       

3

2
;
15

2
  𝑑𝑜𝑛𝑐 𝐵𝐺      =

2

3
𝐵𝐸       

𝐶𝐺      (2;−4) ;  𝐹 0; 2  ;  𝐶𝐹      (3;−6) 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝐶𝐺      =
2

3
𝐶𝐹       

3) G est situé aux 2/3 des médianes donc c’est le centre de gravité de ABC 

4) 𝐴𝐺      + 𝐵𝐺      + 𝐶𝐺      (0; 0) 

 


